Karta pracy –  Zwierciadła płaskie

1. Wskaż wszystkie poprawne dokończenia zdania. Obraz pozorny powstaje:

A. za zwierciadłem. 

B. w wyniku odstępstwa od prawa odbicia. 

C. w wyniku odbicia promieni od zwierciadła płaskiego. 

D. w miejscu przecięcia przedłużeń promieni odbitych od zwierciadła. 

2. Wskaż wszystkie poprawne dokończenia zdania. Obraz przedmiotu otrzymany w zwierciadle płaskim jest:

	A. obrazem pozornym. 
	C. takiej samej wielkości jak przedmiot. 

	B. obrazem odwróconym. 
	D. symetryczny do przedmiotu względem powierzchni zwierciadła. 


3. Wskaż poprawne dokończenie zdania. W zwierciadle płaskim powstaje obraz

	A. prosty, rzeczywisty, powiększony
	C. odwrócony, pozorny, pomniejszony. 

	B. prosty, pozorny, tej samej wielkości. 
	D. odwrócony, pozorny, tej samej wielkości. 


4. Uzupełnij poniższy tekst. Zaznacz odpowiednie litery przyporządkowane określeniom, tak aby zdania były prawdziwe.
Odległość obrazu od przedmiotu w zwierciadle płaskim jest równa 1 m. Oznacza to, że przedmiot umieszczono w odległości A/B od zwierciadła. Przy użyciu zwierciadła płaskiego C/D. Wysokość przedmiotu i obrazu tego przedmiotu otrzymanego w zwierciadle płaskim E/F jednakowa.

	A. 1 m
	C. można uzyskać obraz powiększony
	E. jest

	B. 0,5 m
	D. nie można uzyskać obrazu powiększonego
	F. nie jest


5. Zaznacz odpowiednie litery przyporządkowane określeniom, tak aby zdania były prawdziwe.
W zwierciadle płaskim uzyskujemy obrazy A / B. Jeśli przedmiot jest umieszczony w odległości 30 cm od zwierciadła płaskiego, to odległość obrazu od przedmiotu jest równa C / D. Jeśli chcemy zobaczyć całą swoją postać w zwierciadle płaskim, jego wysokość musi być równa E / F.
	A. pozorne
	C. 30 cm
	E. naszej wysokości

	B. rzeczywiste
	D. 60 cm
	F. połowie naszej wysokości


